

渭河联盟大桥段两岸加强巡防 保障市民安全游玩



本报讯(记者 杨鹤)连日来,市区联盟大桥凭借其独特魅力,迅速走红,成为市民和游客争相打卡的新晋网红景点。面对与日俱增的游客数量,市拦河闸管理中心迅速响应,携手宝鸡雷霆应急救援中心,共同实施一系列强化巡防新举措(见上图),为广大市民和游客筑起一道安全“防护网”。

去打卡拍照的市民和游客数量大幅增加。为确保群众安全,市拦河闸管理中心启动应急响应机制,全面提升安全防范水平。在客流量最大的拦河大坝至沙河橡胶坝段,管理中心增派大量人力,加大渭河两岸巡护频次和力度。同时,在沿途显眼位置悬挂起醒目的安全标语,并安排专人进行安全教育和提醒,引导市民和游客文明游览,增强安全意识。在游客拍照停留最密集的亲水平台,管理中心在醒目位置喷涂了安全警示标语,时刻提醒游客注意安全,并增设临时救援站点,配备了公共救援设备,以应对可能发生的突发状况。

此外,在人流高峰时段,市拦河闸管理中心还联合宝鸡雷霆应急救援中心,共同开展联合巡防行动。雷霆救援队的队员们身着整齐制服,携带专业救援设备,穿梭在人群中,为市民和游客提供及时有效的安全保障。

凤县首批“民意监理”上岗 老旧小区改造居民“说了算”

本报讯(景璐)“我会当好宣传员、用好监督权,及时反馈反面信息……”前不久,凤县住建局组织召开老旧小区改造推进会,宣布了前期线上、线下收集的居民意见建议和解决措施,对居民代表当会踊跃提出的想法和建议进行解答,当会聘请3名业主为“民意监理”,这也是凤县老旧小区改造工作中首次开展监督员聘任工作。

据了解,通过前期走访了解、民意推荐等程序,首批为东岭小区改造确定3名小区业主为“民意监理”,主要负责监督该小区改造全过程,广泛宣传改造政策,对擅自变更设计方案、违反规定使用材料、质量安全措施不到位等进行全面全程监督并随时反馈情况,使改造工程更加透明、更加公开、更加符合民意。

“通过这种方式大大提升了改造过程中居民的参与度和知晓度。”凤县住建局有关负责人介绍,下一步将陆续为新开工小区聘请“民意监理”,及时收集处理意见和建议,“哪不行改哪,缺什么补什么”,采取“菜单式”改造老旧小区。

日前,我市陈仓区消防救援大队消防员杜学利完成了人生第一次血小板捐献,这也是他第31次无偿献血。17年来,杜学利献血总量达12200毫升,获得全国无偿献血奉献奖金奖,也带动身边越来越多的人像他一样撸袖献血,为生命“加油”。

“人的生命只有一次,如果我的血液可以帮助别人,甚至挽救生命,这非常有意义。”杜学利说,2007年时,他还在企业上班,当年8月19日是他第一次献血,刚开始心里有点忐忑,但经过工作人员专业讲解后,心情就放松了。看到鲜红的血液从血管里流出,杜学利心里的成就感油然而生。从此以后,只要身体符合条件,他就去献血。2018年,杜学利入职宝鸡消防,成为一名专职消防员,在参与救援过程中,他有时会目睹被救者因失血过多造成休克,甚至失去宝贵生命,一次次的亲身经历,也更坚定了

续航生命 点亮希望 我市一消防员17年坚持献血12200毫升

本报记者 都亚敏



他坚持献血的决心。“我之前都是捐献全血,前几天通过微信公众号得知血站急需血小板,当时就联系血站了解捐献血小板事项,第二天一大早过去完成了捐献。”杜学利说,由于工作性质比较特殊,他大多数时候献血都是在休假或者任务结束后,献血的足迹遍布我市多个县区。杜学利珍藏的一厚沓献血证和荣誉证书,记录了他的爱心轨迹(见左图),其中还有一张中国造血干细胞捐献者资料库管理中心颁发的荣誉证书。

17年来,杜学利默默无闻,坚持不懈的献血善举,也潜移默化地影响着他身边的人:妻子从最初的不理解,到如今,她也献血13次,献血量5000多毫升;身边的年轻消防员们以前对献血有所顾虑,现在只要有机会,他们总是争先恐后地报名……

在杜学利心里,无偿献血就像自己的职业一样,光荣而骄傲。

女孩赌气出走 铁警耐心劝回

本报讯(康健)近日,西安铁路公安处宝鸡站派出所接到报警称,一名17岁女孩独自乘火车离家出走,寻求铁警帮助。宝鸡铁警经过两个小时耐心劝导,女孩最终被家人接回。

4月4日21时许,西安铁路公安处宝鸡站派出所接到黄先生求助,称家住武功县的17岁女孩小兰与家人发生矛盾后,乘坐K1001次列车出走,目前无法联系,希望铁警帮助寻回。接警后,铁警立即与K1001次列车乘警取得联系,经过照片对比,确定小兰在列车上。22时10分,列车到达宝鸡站后,小兰在乘警护送下来到宝鸡站派出所。问起出走原因,小兰向铁警哭诉了家人对其学习压力的不理解。铁警一边通过电话向小兰的家人报平安,一边耐心劝导安抚。

当天23时50分许,小兰的家人来到宝鸡站,在铁警和家人的劝导下,小兰最终与家人一起返回。

赏花莫折花 垃圾别乱扔



本报讯(本报记者组)4月5日,记者在宝鸡植物园看到,海棠花、紫荆花、棣棠花等都已绽放,趁假期前来赏花的游客、市民络绎不绝。游园赏花过程中,大部分游人能做到文明赏花,但仍有少数游客存在攀折花枝、乱扔垃圾等不文明赏花行为。

当天,记者在植物园内看到,花草树木旁边设置有文明游园、爱惜花草的宣传牌,大多数游人在赏花拍照时能做到呵护花草、不踩踏草坪。但仍有个别游客在赏

花时,随手将椰子壳、香蕉皮、食品包装袋等垃圾扔进花坛(见上图);还有人将塑料袋挂在海棠树枝上,破坏了美丽烂漫的花海;个别游客在拍照时践踏草坪、攀折花枝。工作人员表示,春游时请大家爱惜花草树木、文明赏花拍照,共同呵护美景。



陕西千湖国家湿地公园 两对朱鹮筑巢产卵 其中一窝产卵4枚

本报讯(记者 王菁)近日,在千阳县陕西千湖国家湿地公园内,国宝朱鹮迎来一年一度的繁殖期,两对朱鹮成功产卵,其中一窝产下四枚卵(见右图)。据千湖湿地管理处相关负责人介绍,此次一对朱鹮一次产卵4枚在千湖湿地朱鹮繁殖中较为少见。

家湿地公园水生生物十分丰富,多年来为水禽栖息提供了丰富的食物资源,且一直注重朱鹮监测、繁育和保护。

“今年3月底,我们在日常巡护中发现,湿地公园内有两对朱鹮成功产卵,且均已进入孵化状态,其中一对我们监测到产卵4枚,目前孵化正常。另外一对产卵情况目前还未监测到。此次两对朱鹮产的卵,大约28天后会陆续出

壳。”千湖湿地管理处工作人员张虎介绍说,朱鹮一般产卵是1至5枚,通常情况下2至3枚相对较多,此次产卵4枚在千湖湿地还是较为少见。发现朱鹮产卵后,他们加大对朱鹮的监测和保护力度,防止朱鹮的天敌雕鸮、蛇、黄鼬狼侵扰,为朱鹮创造更加良好的生存、繁衍环境,同时通过张贴朱鹮保护通告、发布朱鹮繁殖信息有奖征集,进一步提高



群众对保护朱鹮重要性的认识,鼓励公众积极参与,共同携手做好野外朱鹮繁育期的保护工作。

免费做理疗 低价享美味 渭滨区姜谭路东社区建成老年人日间照料中心



本报讯(记者 周淑丽)“这个日间照料中心成立,对我们老人来说太方便了,能免费做理疗,还能享受订餐服务,真好!”最近,渭滨区姜谭路街道姜谭路东社区老年人日间照料中心建成投用,居民汤新爱高兴地告诉记者。

据了解,姜谭路东社区老年人较多,为了更好地满足老年人医、养、食、乐、住、行、买、陪伴等需要,此次社区在进行改造的时候,专门将社区的一处空地腾出

来,建立了日间照料中心,为辖区老年人提供了一个公共的活动区域。记者在这个日间照料中心看到,里面设有老人休息室、活动大厅、棋牌娱乐室、图书阅览室、手工制作区、全科医生诊室、健康餐厅等多个功能区,配有电子血压仪、制氧机、艾灸椅等康复训练器材30余件。该中心的运营负责人张硕告诉记者,辖区老人可以在这里免费享受部分理疗项目(见左图),其他康养项目也都低于市场价格。现在中心还不能设立厨房,但可以给老人提供订餐服务,价格也低于市场价,老人们可以在这里理疗、吃饭、娱乐,在家门口享受高质量的养老服务。

挂失 以下证件遗失,现声明作废。

- * 苏伟东 丢失 残疾人证,号码为: 61032219870708071641。
- * 李玲 丢失 残疾人证,号码为: 61032619790721162X43。
- * 白宏鑫 丢失 残疾人证,号码为: 61032120060215723171。
- * 宝鸡市鸿诚泰工贸有限公司 丢失 财务专用章一枚,号码为: 6103990023125。
- * 毛小利 丢失 残疾人证,号码为: 61030219610613301324。
- * 赵建峰、高革素 丢失 房产证,号码为: 岐山县房权证房改房字第017313号。
- * 马武岐、杨亚莉 丢失 房产证,号码为: 岐山县房权证房改房字第017285号。